

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

10 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 1351

01-02-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ആക്കളം കായൽ പുനരുജ്ജീവന പദ്ധതി

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ		ശ്രീ പി.എ.മുഹമ്മദ് റിയാസ് (പൊതുമരാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	<p>ആക്കളം കായൽ പുനരുജ്ജീവന പദ്ധതിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വിശദമാക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>3/12/2018 ലെ സ.ഉ.(സാധാ)നം. 515/2018/ ടൂറിസം പ്രകാരം 128.68 കോടി രൂപയ്ക്ക് ആക്കളവും അനുബന്ധ കായലുകളുടെ നവീകരണത്തിനായി സർക്കാർ തത്വത്തിൽ അംഗീകാരം നൽകിയിരുന്നു. തുടർന്ന് 19/10/2019 ലെ സ.ഉ.(സാധാ)നം. 350/2019/ ടൂറിസം പ്രകാരം 185.23 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകുകയും 19/3/2020 നു WAPCOS എന്ന സ്ഥാപനത്തിനെ SPV ആയി തിരഞ്ഞെടുക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. പ്രസ്തുത പദ്ധതി ടെണ്ടർ ചെയ്യുകയും അവന്തിക കോൺട്രാക്ട് എന്ന് സ്ഥാപനത്തെ പദ്ധതിക്കായി തിരഞ്ഞെടുക്കുകയും ചെയ്തു. ശ്രീകൃഷ്ണ കരാറിൽ ഏർപ്പെടുമ്പതിനുമുമ്പായി കരാറിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പരിശോധിക്കുന്നതിനായി 05.01.2024ലെ സ.ഉ. (സാധാ)നം. 7/2024/ടൂറിസം പ്രകാരം, Technical Evaluation Committee രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടി കമ്മിറ്റി JV partner -ന്റെ യോഗ്യത പരിശോധിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു.</p>
(ബി)	<p>പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നതിന് തടസ്സം എന്തെങ്കിലും നിലവിലുണ്ടോ; പദ്ധതിയുടെ ഓപ്പറേഷൻസ് ആൻഡ് മെയിന്റനൻസ് നിബന്ധനകൾ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് ഏതെങ്കിലും ഏജൻസിയെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ടോ;</p>	(ബി)	<p>03/12/2018 ലെ സ.ഉ.(സാധാ)നം. 515/2018 ടൂറിസം പ്രകാരം WAPCOS എന്ന സ്ഥാപനത്തെ ടി പദ്ധതിയുടെ SPV ആയി നിയമിച്ചിരുന്നു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ WAPCOS ടി പ്രവൃത്തിയുടെ നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിബന്ധനകൾ തയ്യാറാക്കുകയും ടെൻഡർ നടപടികളും നടത്തി അവന്തിക കോൺട്രാക്ട് എന്ന് സ്ഥാപനത്തെ തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ശ്രീകൃഷ്ണ കരാറിൽ ഏർപ്പെടുമ്പതിനുമുമ്പായി കരാറിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പരിശോധിക്കുന്നതിനായി രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള Special Technical Evaluation Committee JV partner -ന്റെ യോഗ്യത പത്രങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p>

<p>(സി)</p> <p>പ്രസ്തുത ഏജൻസിക്ക് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്ന കാലാവധി എത്രയാണെന്നും പ്രതിഫലം എത്രയാണെന്നും പ്രസ്തുത ഏജൻസിക്ക് പ്രതിഫലം നൽകിയിട്ടുണ്ടോയെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>		<p>(സി)</p>	<p>03/12/2018 ലെ സ.ഉ.(സാധാ)നം. 515/2018 ടൂറിസം പ്രകാരം WAPCOS എന്ന സ്ഥാപനത്തെ ടി പദ്ധതിയുടെ SPV ആയി നിയമിച്ചിരുന്നു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ WAPCOS ടി പ്രവൃത്തിയുടെ നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിബന്ധനകൾ തയ്യാറാക്കുകയും ടെൻഡർ നടപടികളും നടത്തി അവന്തിക കോൺട്രാക്ട്സ് എന്ന സ്ഥാപനത്തെ തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ത്രികക്ഷി കരാറിൽ ഏർപ്പെടുന്നതിനുമുമ്പായി കരാറിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പരിശോധിക്കുന്നതിനായി രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള Special Technical Evaluation Committee JV partner -ന്റെ യോഗ്യത പത്രങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p>
<p>(ഡി)</p> <p>ഏജൻസിയെ നിയോഗിച്ച സർക്കാർ ഉത്തരവുകൾ ലഭ്യമാക്കാമോ; പ്രസ്തുത ഏജൻസിയെ ഏൽപ്പിച്ച ഉത്തരവാദിത്തം ശരിയായ രീതിയിൽ നിർവ്വഹിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>		<p>(ഡി)</p>	<p>03/12/2018 ലെ സ.ഉ.(സാധാ)നം. 515/2018 ടൂറിസം പ്രകാരം WAPCOS എന്ന സ്ഥാപനത്തെ ടി പദ്ധതിയുടെ SPV ആയി നിയമിച്ചിരുന്നു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ WAPCOS ടി പ്രവൃത്തിയുടെ നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിബന്ധനകൾ തയ്യാറാക്കുകയും ടെൻഡർ നടപടികളും നടത്തി അവന്തിക കോൺട്രാക്ട്സ് എന്ന സ്ഥാപനത്തെ തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ത്രികക്ഷി കരാറിൽ ഏർപ്പെടുന്നതിനുമുമ്പായി കരാറിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പരിശോധിക്കുന്നതിനായി രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള Special Technical Evaluation Committee JV partner -ന്റെ യോഗ്യത പത്രങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p>
<p>(ഇ)</p> <p>ഉത്തരവാദിത്തം നിർവ്വഹിക്കുന്നതിൽ ഏജൻസി വീഴ്ച വരുത്തിയതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ പ്രസ്തുത ഏജൻസിക്കെതിരെ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>		<p>(ഇ)</p>	<p>03/12/2018 ലെ സ.ഉ.(സാധാ)നം. 515/2018 ടൂറിസം പ്രകാരം WAPCOS എന്ന സ്ഥാപനത്തെ ടി പദ്ധതിയുടെ SPV ആയി നിയമിച്ചിരുന്നു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ WAPCOS ടി പ്രവൃത്തിയുടെ നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിബന്ധനകൾ തയ്യാറാക്കുകയും ടെൻഡർ നടപടികളും നടത്തി അവന്തിക കോൺട്രാക്ട്സ് എന്ന സ്ഥാപനത്തെ തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ത്രികക്ഷി കരാറിൽ ഏർപ്പെടുന്നതിനുമുമ്പായി കരാറിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പരിശോധിക്കുന്നതിനായി രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള Special Technical Evaluation Committee JV partner -ന്റെ യോഗ്യത പത്രങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p>
<p>(എഫ്)</p> <p>ആക്കളം കായൽ പുനരുജ്ജീവന പദ്ധതി അട്ടിമറിക്കുന്നതിന് പ്രസ്തുത ഏജൻസി</p>		<p>(എഫ്)</p>	<p>03/12/2018 ലെ സ.ഉ.(സാധാ)നം. 515/2018 ടൂറിസം പ്രകാരം WAPCOS എന്ന സ്ഥാപനത്തെ</p>

	<p>ശ്രമിക്കുന്നുവെന്ന ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>ടി പദ്ധതിയുടെ SPV ആയി നിയമിച്ചിരുന്നു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ WAPCOS ടി പ്രവൃത്തിയുടെ നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിബന്ധനകൾ തയ്യാറാക്കുകയും ടെൻഡർ നടപടികളും നടത്തി അവന്തിക കോൺട്രാക്ട്സ് എന്ന സ്ഥാപനത്തെ തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ത്രികക്ഷി കരാറിൽ ഏർപ്പെടുന്നതിനുമുമ്പായി കരാറിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പരിശോധിക്കുന്നതിനായി രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള Special Technical Evaluation Committee JV partner -ന്റെ യോഗ്യത പത്രങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p>
(ജി)	<p>ആക്കളം കായൽ പുനരുജ്ജീവന പദ്ധതി എന്നത്തേയ്ക്കു ആരംഭിക്കുവാൻ കഴിയുമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(ജി) 03/12/2018 ലെ സ.ഉ.(സാധാ)നം. 515/2018 ടൂറിസം പ്രകാരം WAPCOS എന്ന സ്ഥാപനത്തെ ടി പദ്ധതിയുടെ SPV ആയി നിയമിച്ചിരുന്നു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ WAPCOS ടി പ്രവൃത്തിയുടെ നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിബന്ധനകൾ തയ്യാറാക്കുകയും ടെൻഡർ നടപടികളും നടത്തി അവന്തിക കോൺട്രാക്ട്സ് എന്ന സ്ഥാപനത്തെ തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ത്രികക്ഷി കരാറിൽ ഏർപ്പെടുന്നതിനുമുമ്പായി കരാറിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പരിശോധിക്കുന്നതിനായി രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള Special Technical Evaluation Committee JV partner -ന്റെ യോഗ്യത പത്രങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ